



КРАСНАЯ ПРЯЖА

Орган Пряжинского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся
Карело-Финской ССР

СРЕДА, 9 октября 1946 года

Ц. 15 к.

Привлекать в партию—значит работать с человеком в течение длительного времени, терпеливо, повседневно, отнюдь не преследуя цели, чтобы он обязательно завтра или послезавтра вступил в партию. Постоянный приток в партию лучших людей—результат повседневной политической и организационной работы в массах.

X пленум Пряжинского РК КП(б)

29 сентября состоялся X пленум Пряжинского РК КП(б). Пленум обсудил итоги XVII пленума ЦК КП(б) КФССР о росте партии и состоянии партийно-организационной и партийно-политической работы с вновь вступившими в ВКП(б).

Докладчик — секретарь РК КП(б) тов. И. А. Архипов ознакомил присутствующих с решениями ЦК ВКП(б) от 26 июля 1946 г. и XVII пленума ЦК КП(б) и рассказал подробно о состоянии партийно-организационной и партийно-политической работы в районной партийной организации.

Со времени освобождения района от немецко-финских захватчиков районная партийная организация увеличилась в 5 раз. С июля 1944 года по 15 сентября 1946 года принято в кандидаты ВКП(б) 33 и в члены ВКП(б) — 29 человек.

В партию в основном приняты, безусловно, лучшие передовые люди. Но среди них большинство — служащие, очень мало принято рабочих и колхозников, бригадиров, зав. МТФ, председателей колхозов. Из принятых в партию рабочих — 6.4 процента, колхозников — 11.3 процента. Недостаточен рост партийной организации за счет комсомольцев. Среди принятых в члены и кандидаты ВКП(б) комсомольцы составляют 25.8 процента.

Наиболее слабо росла партийная организация за счет рабочих лесной промышленности и передовиков колхозной деревни.

Слабый рост рядов партии за счет этих групп трудящихся объясняется, прежде всего, тем, что дело приема в партию партийные организации представили самотеку. А база для роста партии у нас имеется. В районе 77 колхозов, 2 МТС, в них сотни передовиков сельского хозяйства, на предприятиях лесной промышленности и стандартного домостроения — сотни кадровых рабочих.

Только отсутствием политической работы среди этих групп населения можно объяснить то, что партийные организации лесопунктов Интерпоселок, Гумбаручья, Шуйск-Виданского механизированного лесопункта за 1946 год не приняли в партию ни одного человека.

Наряду с этим имели место факты, когда в партию принимали людей случайных, далеко не подготовленных для вступления в ВКП(б). Парторганизация

Леспромхоза приняла в кандидаты партии Бродкина, который развалил профсоюзную работу, будучи председателем райкома союза леса и сплава. В результате нанес ущерб государству более 20 тыс. рублей. Некоторые секретари первичных парторганизаций (леспромхоз) допускают упрощенный подход к приему в ВКП(б), подменяя повседневную воспитательную работу среди беспартийного актива уговорами о вступлении в партию.

Качество работы в партийной организации по приему в ВКП(б) могло быть значительно выше, если бы достаточно занимались этим вопросом первичные территориальные партийные организации.

74.3 процента состава районной партийной организации составляют коммунисты, принятые в партию за годы войны и после войны. Это возлагает на пар-

тийную организацию ответственность за большевистское воспитание вновь принятых в ВКП(б).

Партийные организации должны воспитывать новое пополнение пришедших в партию, поднять их политический уровень, сделать их активными участниками работы по выполнению исторических задач, поставленных товарищем Сталиным в его речи 9 февраля 1946 года.

В постановке партийно-организационной работы в районной партийной организаций имеются серьезные недостатки. До сих пор половина партийных организаций собрания проводят не регулярно, по одному разу в месяц, а в августе месяце по два собрания было только в 8 организациях из 32. В Сямозерской территории (секретарь т. Зайцев) и в парторганизации колхоза «Заря» (парторг. Буденкова) в августе не было ни одного собрания. Не регулярно проводятся собрания, да и вообще запущена вся организационно-партийная работа в Кунгозерской территории (секретарь т. Никитин). Собрания в этой парторганизации подготавливаются наспех, коммунисты не принимают активного участия в обсуждении вопросов. Такие товарищи, как Поздняков и Тарасов за 1946 год выступили на

партийных собраниях только по одному разу. Формальный подход к обсуждению вопросов на партийных собраниях, отсутствие критики и самокритики имеют место

в партийной организации Матросского леспромхоза.

Отсутствие активности на партийных собраниях, недостаточность критики и самокритики приносят большой вред делу воспитания молодых коммунистов. И неудивительно поэтому, что из 78 кандидатов партии 66 имеют просроченный кандидатский стаж.

Самым большим недостатком в партийно-организационной работе является то, что мы многие вопросы решаем через голову партийных организаций, помимо их и без их участия.

Даже партийные взыскания на коммунистов налагаются подчас прямо на заседании бюро РК КП(б). За 1945 и 1946 годы было допущено 7 таких случаев. В августе и сентябре на заседании бюро были исключены из партии четыре человека, а вопрос об их проступках на партийных собраниях не обсуждался.

Работники райкома, бы-
вав на местах, мало интересуются работой первичных партийных организаций, не добиваются выполнения планов хозяйственных работ через партийные организации.

Причины крупных недос-
татков в работе первичных

партийных организаций заключаются в том, что мало проводится работы с секретарями первичных партийных организаций, они мало участвуют в практике партийной ра-
боты.

За 9 месяцев 1946 года с

секретарями первичных

партийных организаций бы-
ло проведено только три

семинара.

Серьезным недостатком в работе партийного аппарата является то, что он много занимается текущими и подчас мелкими хозяйственными вопросами. В период зимних лесозаготовок, например, райком решал такие вопросы, как на какой лесопункт и сколько, посыпать сена, овса, инструмента и т. д.

Партийно-политическая работа должна быть поставлена так, чтобы она всем своим содержанием была направлена на выполнение хозяйственных задач, на то, чтобы осуществлялся постоянный контроль за выполнением директив партии и правительства.

За годы войны в партию приняты миллионы новых коммунистов. Значительно обновился состав партийных, советских, комсомольских и хозяйственных рабо-
тников. Все это диктует настоятельную необходи-

мость серьезного улучшения партийно-политической работы. Как же обстоит дело с политической учебой коммунистов в нашей районной парторганизации? 10 человек руководящих районных партийных, советских и комсомольских работников учатся в семинарах при ЦК КП(б), ЦК ЛКСМ, 16 человек заканчивают учебу в вечерней районной партийной школе, 138 коммунистов учатся в 22-х политкружках при первичных парторганизациях по изучению материалов Отечественной войны и закона о пятилетнем плане, 52 коммуниста учатся самостоятельно. Многие коммунисты серьезно занимаются над усвоением основ Марксизма-Ленинизма. Бывший директор Святозерской семилетней школы Манинен У. В. за год изучила 7 глав «Краткого курса истории ВКП(б)». Содержание изученного материала знает хорошо. Председатель райплана тов. Минусов изучает «Диалектику природы» Энгельса. Систематически работают над собой коммунисты Смирнов Я. И., Киселев Г. И., Крылов М. П., Тюльчинен И. А., Мойсеев, Слюс и другие.

Однако положение с партийной пропагандой в районе ни в коей мере нельзя признать удовлетворительным. На этом важнейшем участке партийной работы имеются очень серьезные недостатки, в особенности по политическому воспитанию вновь принятых в ряды ВКП(б).

78 коммунистов или 28 процентов общего состава парторганизации района ни где не учатся. В заурядных обывателей, обрисованных товарищем Сталиным, превратились коммунисты Федоров (пом. прокурора), Андреев (зав. Вешкельским радиоузлом) и ряд других. Федоров вообще ничего не изучает, газет не читает, вследствие чего допускает грубые ошибки в своей работе.

Вечерняя районная партийная школа начала свою работу еще в 1944 году, но до сих пор не закончено изучение XII главы «Краткого курса истории ВКП(б)». В августе и сентябре не проведено ни одного занятия школы. Школа комсомольского актива так же «работала» около двух лет, а программный материал был проведен только на 50 процентов.

В районе было организовано 22 кружка по изучению нового стalinского пятилетки, но до сих пор ни один кружок не закончил еще своей работы. Плохо работают кружки при парторганизациях Райсовета и Матросского леспромхоза. Сам секретарь парторганизации Матросского леспромхоза Распутин слабо разбирается в вопросах текущей политики, самостоятельно не учится и занятый кружка не посещает.

До сих пор не организовано изучение пятилетнего плана в политкружках при парторганизациях Райпотребсоюза, Каскеснаволокской, на лесопунктах Интерпоселок, Гумбаручей, Капканы.

Не работает над повышением своего политического уровня секретарь Каскеснаволокской парторганизации тов. Калинина. Вот содержание беседы инструктора РК КП(б) тов. Широкина с т. Калининой: «Расскажите почему было отменено крепостное право?» Ответ: «Крестьяне были закреплены к земле... Не знаю точно, не могу дать исторически очень обширного разъяснения». «Когда состоялся I съезд РСДРП?» Ответ: «Не помню». «Когда произошел раскол на большевиков и меньшевиков?» Ответ: «Не знаю». Это ответы учительницы и секретаря парторганизации.

Подобных примеров можно привести очень много. Все эти недостатки в работе по воспитанию молодых коммунистов явились следствием ослабления руководства этим делом со стороны партийных организаций и райкома КП(б). Работники партийного аппарата мало бывают в школах, кружках, плохо вникают в содержание пропаганды.

Совершенно недостаточно оказывается помощи в повышении идеально-политического уровня молодым коммунистам со стороны парторганизации тов. КП(б).

Редакция газеты «Красная Пряжа» почти не публиковала на страницах газеты материалов о работе парторганизаций по вовлечению лучшей части рабочих, колхозников и интеллигенции в ряды партии, о состоянии партийно-организационной и партийно-политической работы с вновь вступившими в ВКП(б).

В прениях по докладу тов. Архипова выступило 10 человек.

Пленум принял развернутое решение по обсужденному вопросу.

Покончить с нарушениями Устава сельхозартели

Колхозники Пряжинского района приступили к выполнению постановления Совета Министров и ЦК ВКП(б) "О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах". Колхозники единодушно одобряют это решение и выносят глубокую благодарность партии и правительству за повседневную заботу о колхозах.

Выступая на собраниях, колхозники вскрывают самые разнообразные нарушения устава сельскохозяйственной артели, как со стороны председателей колхозов, так и со стороны отдельных земельных и других районных работников. Колхозным имуществом, хлебом и другими сельскохозяйственными продуктами распоряжались и брали бесплатно или за низкую плату кому хотелись.

Так, в колхозе "Красный пахарь", Пряжинского сельсовета, взято бесплатно: бухгалтером-ревизором Райзо Силиным 10 килограммов ржи, зав. отделом животноводства Бурковым 50 килограммов картофеля, бригадиром тракторной бригады Пряжинской МТС Назуковым 40 килограммов картофеля, обещавшим уплатить за это керосином, работником РО милиции Земцовым - 10 килограммов картофеля.

Бывший председатель колхоза Зайцева А. С. самочинно на личные нужды израсходовала 1500 рублей колхозных денег и взяла 150 килограммов хлеба, но до сего времени ни одной копейки в погашение этой суммы не уплатила.

В 1945 году народным судом взято с колхоза 220 килограммов овса, а деньги не уплачены.

Пользуясь своим служебным положением, зав. Райзо Клевина систематически брала бесплатно с колхозов хлеб и другие сельскохозяйственные продукты. Так ею взято: с колхоза "Красный пахарь", Пряжинского сельсовета, 10 килограммов овса, в колхозе "Карельский пограничник", того же сельсовета, 15 килограммов зерна, в колхозе "Победа", Кунгозерского сельсовета, - 50 килограммов зерна.

Беречь колхозное имущество

Активно прошло обсуждение постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) "О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах" Крошицкого сельсовета.

На собрании в колхозе имени Кагановича первым взяла слово колхозница Стаканова Пелагея Ивановна Степанова.

— Нарушений Устава у нас в колхозе очень много.

Кроме того, тов. Клевина в 1944 году распорядилась из посевной площади колхоза "Карельский пограничник" убрать лично для себя 0,10 га гороха и 0,10 га пшеницы, что и было сделано.

Весной 1946 года колхозу имени Куйбышева, Каскеснаволокского сельсовета, Клевина должна была выдать семенную ссуду 170 килограммов пшеницы. Выдала же колхозу только 160 килограммов, а 10 оставила лично для себя. По настоянию Клевиной документ в получении ссуды был оформлен на 170 килограммов.

Пряжинский Райзомотдел имеет корову, которая в течение восьми месяцев находилась в колхозе "Красная Пряжа". Молоко, получаемое от этой коровы, шло на дополнительное питание работникам Райзо. За весь этот период зав. Райзотов, Клевина уплатила колхозу всего 300 рублей.

Это далеко неполный перечень похождений Клевиной по колхозам района за бесплатным хлебом и продуктами. Имеются сигналы, когда Клевина требовала от председателей колхозов по целому мешку пшеницы.

По примеру Клевиной действовала и участковый агроном Лазарева. Она прямо заявляла председателям колхозов, что, как земельный работник, она имеет право брать любые продукты с колхозов бесплатно.

Исключительно плохо производят расчеты с колхозами торгующие, заготовительные и другие организации. В 1945 году с колхоза "Красная Пряжа" брали сено и солому для завозимого в район скота, но деньги за этот корм не уплачены. Числятся должны колхозу "Красная Пряжа": Райсовет — 2250 рублей, коммунальный отдел — 1475 рублей, Райзомотдел — 2500 рублей.

Большие нарушения Устава сельскохозяйственной артели в деле руководства колхозами. Возьмем для примера колхоз "Красная горка", Пряжинского сельсовета.

Председатель этого колхоза Самсонов все делал колхоза решает самолично. Обращение собрания членов кол-

хоза не созывает. Не созывает также заседаний правления. Протокола заседаний членов правления оформляет сам Самсонов, пишет постановления по тому или иному вопросу, но все это делает для формальности, без согласия членов правления.

На замечания членов правления на неправильные действия, Самсонов отвечает: „Я сам знаю что делать, ваше дело выполнять мои распоряжения“, и когда колхозников совершенно не прислушивается. Без решения общего собрания Самсонов начисляет себе в месяц за руководство колхозом 24 трудодня и за бригадирство 15 трудодней, всего 39 трудодней, что составляет около 20 процентов всего количества трудодней, выработанных всеми колхозниками.

Если к этому прибавить трудодни, начисляемые всем работникам управления колхоза, то процент управленических расходов будет составлять не менее 35 к общему числу трудодней, вырабатываемых в колхозе, вместо положенных 8 процентов по Уставу сельхозартели.

Все эти факты нарушения Устава сельскохозяйственной артели говорят о том, что работники земельного отдела, сельские советы, а также партийные работники, бывая в колхозах, не вникают во все детали работы и деятельности колхозов. Не интересуются тем, куда идут доходы, полученные колхозами, мало беседуют с колхозниками о делах колхоза, а зачастую сами являются нарушителями Устава.

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) "О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах" требует принятия самых решительных мер наказания к лицам, нарушающим Устав и наведения должного порядка в колхозах.

Каждый партийный, советский и земельный работник должен быть верным помощником колхозов в деле ликвидации нарушений Устава сельхозартели.

ПОДДЕРЖИВАЮТ ПОЧИН АЛТАЙЦЕВ

Колхозники колхоза "Победа", Кунгозерского сельсовета, в ответ на призыв колхозников Алтайского края, взяли обязательство сдать сверх плана государству одну тонну зерна. На собрании по обсуждению постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) "О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах" выступил

колхозник тов. Ермолаев Ф. М.

Мы, колхозники, горя благодарим партию и правительство за заботу о народе. В ответ за внимание мы обещаем сдать государству тонну зерна сверх плана. Это предложение колхозники одобрили единогласно и призвали колхозников Пряжинского района последовать их примеру.

М. КРЫЛОВ.

План лесозаготовок срывается с первых дней

1 октября начались осенне-зимние лесозаготовки. Тало всего 8 человек из 300.

Положение с подготовительными работами и с началом осенне-зимних лесозаготовок должно вызывать тревогу как у работников леспромхоза и лесопунктов, так и у партийных и советских организаций, однако невидно этой тревоги ни где.

Вследствие такого бездушного отношения к началу лесозаготовок, план заготовки и вывозки срывается с первых дней. Из запланированных на первую пятницу на вывозку 600 ф. м. по заготовке и 900 ф. м. по вывозке, заготовлено 198 ф. м. и вывезено 711 ф. м.

Кашканский лесопункт заготовил 15 километров конно-лесных дорог, а сделано только 2,5 километра. Не закончен ремонт и прокладка дорог и на других лесопунктах.

По плану для зимней вывозки требуется 220 комплектов панкорег, а сделано только 110 комплектов.

Из потребных для леспромхоза 690 луковых пил имеется только 285. Нехватает большого количества верёвок, хомутов, дуг и т.д.

Для размещения рабочих необходимо построить новой жилплощади 480 кв. метров, а готовность их пока на 75 процентов. Необходимо отремонтировать 2230 кв. метров старой жилплощади, отремонтировано 1617.

Для выполнения плана IV квартала требуется 612 человек рабочей силы, а на 5 октября имелось только 154 человека. Колхозы района должны выделить на лесозаготовки 350 человек, однако на 5 октября рабо-

СВОДКА

о ходе обмолота хлебов, колки, картофеля, подъеме зяби и сдачи хлеба и картофеля государству по району на 5 октября 1946 года.

(в процентах)

Наименование сельсоветов	Обмол. хлебов	Выкопан картоф.	Подъем зяби	Хлебоп. ставки	Сдача картоф.
Святозерский	81,5	100	24,2	77,0	12,7
В.Пристанский	58,8	100	67,2	77,4	48,0
Кашканский	62,5	100	53,6	93,4	—
Каскеснаволокский	96,7	100	38,9	65,6	22,4
Пряжинский	93,5	97,5	42,7	34,0	16,9
Кунгозерский	97,5	100	40,07	71,1	13,8
Салменицкий	84,8	100	31,8	68,6	22,2
Сямозерский	90,9	100	26,2	76,7	—
Крошицкий	99,0	100	93,4	81,7	33,7
Метчельский	92,6	100	105,9	45,2	—
Лахтинский	66,6	100	47,3	50,9	—
Чалкосельский	78,5	100	33,3	64,8	—
Вешкельский	84,7	100	50,6	60,7	3,3
Улялегский	95,4	100	35	43,1	—
Матросский	35,2	100	42,8	73,9	—
Виданский	39,7	80,8	11,6	20,6	—
По району:	188,1	99,2	48,9	53,9	8,7

Отв. редактор И. ТИМОФЕЕВ.

Адрес редакции: с. Пряжа К-ФССР

Тираж 750 экз.